

Уватские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 10 руб. 00 коп., в розницу - свободная. 12+

№ 58
(9635)

Пятница
22 июля
2016 года

ЖКХ

Объект специального назначения

За сутки Туртас употребляет в среднем 600 кубометров очищенной воды. Зимой, естественно, меньше. А если бы не было подземных источников водоснабжения и станции очистки? Питьевая вода представляла бы из себя мутноватую жидкость, перенасыщенную железом с соответствующим вкусом. Раньше к тому же текла по ржавым трубам. Теперь водопровод только из полиэтилена. Раз в квартал образцы питьевой воды из Туртаса доставляются в лабораторию в Тобольск, где она подвергается тщательному анализу.

Как считают специалисты областного департамента недропользования и экологии, в Уватском, Тобольском и Нижнетавдинском районах сосредоточено около 90 процентов всех пресных подземных вод юга области. Они являются гарантированным источником обеспечения качественной водой населенных пунктов региона как минимум на четверть века. Зато не отличаются стабильностью объемы питьевой воды в реках и озерах. Кроме того, по мнению экспертов, с каждым годом

увеличивается их загрязненность и мутность, что требует дополнительных затрат на очистку, а вода «из-под земли» таких недостатков не имеет. В связи с этим губернатор Владимир Якушев поручил заинтересованным областными службам и администрациям муниципалитетов разработать проекты водозаборов из подземных скважин, чтобы обеспечить население чистой питьевой водой. Отрадно, что для Туртаса этой проблемы не существует. С декабря 2007 года, оказавшись «впереди

планеты всей», поселок получает гарантировано чистую подземную воду благодаря вводу в строй станции очистки и других не менее важных специальных объектов, на возведение которых было израсходовано более 70 миллионов рублей.

Нет смысла подробно описывать здесь технологию получения чистой воды. Тема непростая, человеку несведущему сложно пробраться сквозь дебри специальных понятий и терминов. Достаточно проследить путь воды, которой вы ежедневно пользуетесь, от скважины до крана в квартире. Главный объект системы, конечно же, станция водоочистки, размещившаяся на виду конторы ЖКХ. В направлении на юг от нее через 900 метров расположен закрытый от посторонних глаз водозабор с блок-постом. Управление тремя скважинами производится дистанционно от 20 до 30 кубов в час осуществляется по мобильному телефону. С водозабора вода подается на станцию водоочистки, а очищенная поступает в резервуар чистой воды (РЧВ), монолитом возвышающийся над территорией станции и вмещающий 700 кубометров жидкой влаги. Здесь она отстаивается, а затем насосом закачивается в водопровод. Давление при этом задается и контролируется компьютером, все процессы автоматизированы.

Тогда непонятна роль персонала. Простые наблюдатели что ли?

- Нет, не наблюдатели, - говорит слесарь Валерий Мельцев, работающий на станции с 2008 года. - Лично я зани-



Здание станции водоочистки, на заднем плане резервуар чистой воды.

маюсь промывкой фильтров, операция непростая, требующая особого внимания. Ну и ремонт, понятное дело - текущий или по необходимости.

Фильтров, пропускающих через себя поток воды, - шесть. Три с сорбентом типа гранитной крошки, их Валерий Михайлович промывает ежедневно, и три со специальным кокосовым углем - обслуживаются раз в неделю. Несут свою вахту - сутки через трое - и четверо операторов. Это ветеран станции Валентина Кузьмина, Марина Новосёлова, Александр Седов и Нина Шестерова. В их обязанности входит контролировать уровень в резервуаре чистой воды и работу хлораторной установки. Для определения качества воды операторы ежедневно проводят анализы. Данные заносятся в журнал, они в пределах нормы. Например, 17 июля дежурившая Нина



Оператор Нина Шестерова.

Константиновна Шестерова записала: содержание железа в воде 0,2 г на литр (допускается до 0,3), хлора 0,4 г на литр (допустимо до 0,5). Ну, а коль в воде, прошедшей глубокую принуди-

тельную очистку, содержание химических веществ в норме, она имеет все основания считаться отменной.

Александр ПАРАМОНОВ
Фото автора



Слесарь Валерий Мельцев.

Сельское хозяйство

В разгаре - сенокос

Общество с ограниченной ответственностью «Горнослинкино» ведёт уборочную. Сенокосные травы в этом году у агрария Дмитрия Матвеевича Первушина самые богатые. Он один из первых отправляет только что заготовленные тюки покупателям на Север и в Туртас.

Дмитрий Матвеевич Первушин занимается своим делом с 1995 года. Пережил и взлеты, и падения, но нынешний сезон как никогда удачлив: благоприятствует погода. Да и пресловутый паводок, который уже доставил немало хлопот

уватским аграриям, хозяйству Первушина оказался ни почем: места-то в Горнослинкино высокие и вода не добралась.

В этом сезоне в ООО «Горнослинкино» все работы удаётся выполнять в срок: хорошая погода, умерен-

ные дожди сделали сено по-настоящему высококлассным. Об этом свидетельствуют и положительные отзывы от местных покупателей. Да и требовательному вкусу породистых коров северных ферм уватское сено соответствует на все сто процентов.

Благодарные крупнорогатые весьма разборчивы в еде и признают только травы хорошего качества и правильных сортов. Сеет Дмитрий Матвеевич тимOFFеевку и клевер. Каждые пять лет обновляет. Вместе с внуком и зятем за две недели накосили и спрессовали 480 рулонов, а это более 180 тонн. Уже около 100 рулонов проданы. Из более чем 400 засеянных гектаров необрунными остались лишь 150 га.

В хозяйстве Д.М. Первушина есть не только сено, но и свиньи, коровы, кони. Их держат для себя, немного на продажу. Благо опыт по выращиванию кормов у селянина богатый, так что и своих собственных сельскохозяйственных животных Дмитрий Матвеевич кормит сеном и овсом, выращенными собственноручно.



Помощник деду

15-летний Родион Узингер - опора и надежда семьи. Ради деда, которому трудно поднимать сельскохозяйственное семейное предприятие «Горнослинкино», он даже оставил спортивную секцию по маунтинбайку и всё свободное время посвятил работе на сенокосных лугах.

Характер Родиона закалялся с детства: серьезная деревенская жизнь рано приучила к труду и ответственности. Во многом благодаря этому он и не боится тяжелой мужской работы на сенокосе, сам подготавливает технику к выходу в поля, если надо ремонтирует ее, а дед Дмитрий Матвеевич назидательно объясняет, как надо косить и собирать тюки. Вместе они выходят ранним утром и работают до заката: Дмитрий Матвеевич управляет трактором, а Родион рядом наблюдает.

Семья юноши понимает, что после школы ему надо получать образование. По



Родион Узингер на сенокосе с дедом Д.М. Перушиным.

окончании 9-го класса Родион думает поступать в колледж в Тобольске, а потом попытаться свои силы в вузах Тюмени.

Но сначала - служба в армии. И как знать, если предложат хорошие условия, то Родион готов и к службе контрактником. Ясно одно - буду-

щую профессию связывать с сельским хозяйством Родион пока не планирует: «На полях я всегда найду себе работу, - отшутился Родион. - Но хочу испытать силы в другой сфере».

Владимир НАСЫРОВ
Фото автора

Лето-2016

Творчески, весело, активно

Каждый ребёнок с нетерпением ждёт летних каникул, ведь это время новых открытий, безудержного веселья и ярких впечатлений. Ежегодно перед организаторами летнего отдыха детей и подростков стоит непростая задача - максимально ярко, современно и интересно провести смены лагеря. Также с помощью различных мероприятий постараться открыть и показать творческие способности и индивидуальность школьника.

По сложившейся традиции летний период для специалистов Центра дополнительного образования Уватского района не время для отдыха, а время настоящей плодотворной работы. Этим летом на базе учреждения организовано три смены лагеря с дневным пребыванием, которые посетят около ста ребятшек в возрасте от 10 до 16 лет. Направления подобраны на любой вкус: нравиться петь и танцевать - тебя ждут в лагере «Танцующее лето», любишь рукодельничать - добро пожаловать в «Город мастеров», а для самых активных в последний месяц каникул будет организована дворовая площадка «Лето в нашем дворе». Стоит отметить, что помимо творческой составляющей особое внимание уделено воспитательной работе с детьми. Квалифицированные специалисты и не менее подготовленные вожатые кроме развлекательных мероприятий проводят различные обсуждения, где ребенок может поделиться своими впечатлениями о проведённом в

лагере дне, или все вместе одним коллективом дети и взрослые решают возникшие проблемы.

Несмотря на то что данные направления лагерных смен существуют уже много лет, ежегодно для ребят придумываются совершенно новые тематики.

Так, в июне талантливых и артистичных детей ждала смена лагеря «Киномания». Жизнь в лагере для участников смены - это кинолента из 15 кадров - дней. Киномания - это увлекательное путешествие становления звезды, где в игровой форме дети получают все необходимые навыки: вокал, хореография, актерское мастерство. Каждый день проходил в определенной тематике, поэтому дети смогли поучаствовать в большом «Таинственном приключении», провести собственное расследование в роли детективов, стать великими актерами, участниками мюзикла, артистами цирка, мастерами комедии, креативными оформителями, звукооператорами и даже волшебниками. По итогам смены состоялась

«Гала-концерт» и закрытие лагеря «Танцующее лето», где ребята продемонстрировали свои творческие способности во всей красе.

В жарком июле в лагере «Город юных мастеров» для детей была организована современная и популярная тематика под названием «Квест - приключение «Чародеи». По названию не сложно догадаться, что игровой сюжет проходил в форме квеста. В игре участники прошли множество приключенческих уровней. На их пути стояли интеллектуальные и творческие задания, связанные с активностью, эмоциями, сообразительностью и умением работать в команде. За время в лагере школьники посещали творческие мастерские, где их научили самым популярным техникам рукоделия, таким как валяние из шерсти, декупаж, работа с фетром. Для поддержания физической активности отдыхающих была организована спортивная мастерская, где современные школьники узнавали давно забытые старые добрые игры, которые раньше собирали ребятню со всех ближайших дворов. В конце смены каждый ребенок открыл для себя, что он в силах сотворить настоящее чудо, только у всех оно разное. Для кого-то чудо - это то, что он делает своими руками, а для других чудо - это все наши возможности и умение ладить с окружающими.



Август для туртасских школьников обещает быть нескудным. На дворовой площадке под названием «Замок дружбы» для участников смены будут организованы спортивные игры, соревнования, эстафеты, конкурсы, викторины и тематические игровые программы. На время лагеря дети отправятся в путешествие по «полянкам» «Загадочной страны», на которых их ждет много интересных и увлекательных встреч и игр, но одна

из главных - задача мальчишек и девчонок собрать волшебные кирпичики для строительства замка. Каждый день ребята выполняют все заданные им испытания на «полянке» и в конце дня в награду получают один волшебный кирпичик. В последний день они смогут построить замок и узнать сюрприз, который ожидает их в «Замке дружбы».

Жанна ПОСПЕЛКОВА
Фото автора

Активный отдых

Главное - мастерство! ... ну и удача, конечно

16 июля на озере Укинский сор состоялся открытый чемпионат Уватского района по рыболовному спорту, а именно ловле на поплавочную удочку. Для участия в лично-командных соревнованиях, давно ставшими традиционными, прибыли 24 рыбака-спортсмена из шести населённых пунктов района.

Нельзя не отметить метаморфозу с погодой. Накануне интернет предвещал обильные осадки. Но что-то не состыковалось в небесной канцелярии, ко всеобщему удовольствию денек выдался на удивление тихим и теплым, и, что особенно приятно - ни комаров не было, ни мошек...

Рано встал - больше поймал. С 6 до 7 часов утра участники приглашались на регистрацию и жеребьевку, а через час после захода на выпавшие по жребию секторы и прикармливания рыбы началась, собственно, ловля. Соревнования проводились в два трехчасовых тура: первый финишировал в 11 часов, второй послеобеденный в 15.40. Но перед ним, чтобы исключить все обиды: достался, мол, безрыбный участок и ничего с этим не поделаешь, новая жеребьевка. Каждый член команды из трех человек обязан иметь свои удочки, снасти, подкормку, садок и другое, необходимое ему. На всё есть строгие правила: о возрастном цензе и квалификации участников, сколько удочек можно задействовать одновременно, количество разрешенных насадок и прикормки, как использовать ее и как передвигаться по сектору, в чем хранить улов до взвешивания, и даже - как затем им распорядиться.

Надо сказать, что из-за нынешнего обильного половодья озеро до сих пор не вошло в берега, а потому,

вместо открытого ровного спуска к воде, участники находились среди омываемых волнами деревьев. Вкупе с подводными кустами это оборачивалось такой неприятностью, как зацепы, особенно досадной, когда нельзя терять ни минуты. Конечно, можно утешаться мыслью: зацепил крючком за куст - дал рыбе подрасти, но только не на соревнованиях. Не пойманная тобой рыба, пока возился, освобождая зацепившуюся снасть, могла бы стать решающей.

Награда рыбаку - приятная компания. Иду вдоль секторов, знакомясь с участниками, стараюсь не особо отвлекать их от занятия, важнее которого в этот час для них не существует. Переговариваемся почти шепотом: меньше шума - больше рыбы, да и передвигаться надо как можно осторожней. И так. Ахтам Мухаметчанов, местный, укинский. Соревнования под Уками проводятся второй раз и оба раза он участвует в них. В прошлом году его команда заняла 1-е место. Спрашиваю: «Что главное для успеха: сноровка, умение, экипировка или всё же удача?». Ответил: «Поскольку я обыкновенный любитель поудить, то, конечно же, более всего уповаю на удачу».

Пётр Школяр, Уватская районная администрация. Не без гордости вспоминает победу в личном первенстве в 2009 году на самом первом тогда районном чемпионате. Считает,

что для успеха в подобных соревнованиях важно как мастерство удильщика, так и везение. Сегодня как раз везения-то и нет. Если в первом туре наловил рыбы общим весом 486 г, то во втором господжа удача Петра подвела - только 37 г.

Выдержка и зоркий глаз - рыбаку в самый раз. Сабир Бакиев при мне вытащил неплохого окуня. О, да у него в садке еще и до десятка чебаков! Тогда как у остальных по одной-две рыбки. А всего «надергал» Сабир в 1-м туре рыбы общим весом 651 г - больше всех! В соревнованиях он участвует впервые, ну как тут не поверить: новичкам всегда везет!

Галина Прохоренко из Туртаса приехала поболеть за мужа Александра и его команду. Рассказывает, что в прошлом году сама была участницей такого же мероприятия, они заняли тогда второе командное место, а ее супруг был первым в личном зачете. Могла ли предположить она, что и нынче, став лидером в 1-м туре, Александр до конца дня так и не уступит первенства никому.

А вот еще одна представительница прекрасного пола, спортсменка из Увата Анастасия Самоловова. Вчерашняя школьница, но завтрашняя студентка, Настя впервые записалась в участника рыболовного чемпионата. По примеру отца Сергея Викторовича, заядлого рыбака, он тоже здесь. И чтобы вы думали! Обошла родителя по всем показателям, выудив рыбы общим весом 318 г, заняв 11-е место среди личников, а он с тремя граммами только 16-е.

Однако уже уместно спросить: а судьи кто? Так вот они! И главный среди них судья по рыболовному спорту 1-й категории Владимир Васильев. Задача судейской бригады - обеспечить нормальное проведение соревнований, контролировать соблюдение правил. Второй раз Васильев и его коллеги - все они из Ишима - судят Уватский чемпионат. А «просто порыбачить» Владимир навевается к нам уже шестой год подряд. Конечно, Ишим тоже не обделен рыбой, особенно карасем, но ишимские водоемы выглядят очень скромно и не идут ни в какое сравнение с «ассортиментом» и изобилием уватской «голубой нивы». Повадки обитателей здешних глубин: судак, щука, окуня, язя, леща... обрисовал мне инструктор по туризму Сергей Кунгуров. Рассказал и о самом озере Укинский Сор, бывшем во времена заповедной поймы Иртыша. Как раз напротив базы глубокая зимовальная



Команды-победители открытого чемпионата Уватского района по рыболовному спорту.

яма, другая на той стороне озера - в них рыба скапливается на зимовку. Укинский сор привлекает любителей порыбачить не только из ближних, но и дальних городов и весей, тем более что здесь организована прекрасная база для отдыха.

Соревнования как обычно проводятся под эгидой двух родственных районных организаций - АУ «Центр физкультурно-оздоровительной работы» и МАУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс Иртыш». Кажется, не было вопроса по организации чемпионата, способного поставить в тупик представителя Центра Елену Колобову. На любой я получал от нее подробные разъяснения. Особенно помогла Елена разобраться в итоговых цифрах.

Рыба не дура, но и рыбак не простака. Может и так, но явные невезунчики, не поймавшие ни одной рыбки, среди участников чемпионата нашлись. Таких оказалось пятеро. После того как весь улов, включая мальков не больше мизинца и 399-граммового окуня, выловленного Михаилом Петровым из команды «Иртыш», получившего за него спецприз «За самую большую рыбу», прошел через электронные весы, можно было подводить итоги. Командное первенство выиграли рыбаки из Туртаса: Игорь Лазарев, Александр Прохоренко и Вячеслав Захаров. К тому же, как уже сказано выше, Александр стал первым в личном зачете, а Игорь - вторым.



Для общего веса сгодится и малёк.

Второе место у команды «Мормыши» (Уки), третье у «Комариков» (Уват). У спортсмена из «Комариков» Сергея Микрюнова еще и 3 место в личном первенстве. Всем призерам вручены ценные вещи, команды-победители премированы. А для всей рыбацкой компании организаторы выставили угощение - наваристую огнедышащую - прямо с костра! - уху.

Осталось добавить, что 30 июля там же на озере Укинский сор будет проведен открытый чемпионат Уватского района по рыбной ловле с лодки. Здоровая, насыщенная захватывающими событиями рыбацкая жизнь продолжается!

Александр ПАРАМОНОВ
Фото автора



Рыбалка в лесу.

